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Manudaginn 3. mai 1999, kl. 9-13.

Leyfileg hjalpargdgn eru engin utan skriffsera.

Vaegi allra 10 verkefna er jafnt. Med profinu fylgir jofnusafn. Skrifid skyrt og
greinilega allar utleidslur med hnitmidudum stuttum skyringum bar sem bad &
vio.

1. Einangrandi kala med geisla (radius) R hefur hledsludreifingu p(r) = Ar
med A sem jakvaedan fasta.
(a) Finnid rafsvidid E innan og utan kdlunnar.
(b) Hvert er rafstodumaettio V' innan og utan kalunnar?
(c) Eru bessar staerdir samfelldar fyrir » = R? Skissid grof.
2. Tveir péttar, C; og Cs eru hlidtengdir vid rafthl6ou med spennu V. Rathladan
er tekin ur rasinni og péttarnir eru tengdir saman pannig ad plotur med

andstaed formerki hledslu tengjast saman. Finnid upphafs og lokaorku hvors
béttis. Hér ma gera rad fyrir pvi ad C; > Cs

3. Prji eins vionam R; eru tengd eins og myndin synir. Rofinn er opinn i
upphafi.

Hvernig breytist aflid sem eytt er { R4 og Rp begar rofanum er lokad?



4. Ferhyrnd spola med N vafninga og hlidarlengdir a og c er fest vid z-asinn
eins og sést 4 myndinni. Flotur spélunnar myndar hornid € vid segulsvidid
B sem er samsida z-4s. Pegar spurt er um vigursteerdir i spurningunum hér
& eftir ber ad gefa baedi lengd og stefnu.
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(a) Finnid kraftinn & hverja hlid spélunnar.
(b) Hvert er segultviskautsveegi (magnetic dipole moment) spélunnar?

(c) Hvada vaegi (torque) verkar 4 spéluna vegna B?

5. Langur beinn leidari ber strauminn /. Malmsténg ad lengd L rennur med
fostum hrada v & halum virum eins og myndin synir.
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Finnid strauminn ¢ sem spanast i rasinni



10.

béttir med rymd C er gerdur ur tveimur hringlaga plotum med geisla
(radius) R;. Milli peirra er efni med hatt vionam R. Klukkan t = 0 er
spennumunur platnanna 0, en vex sidan linulega, V' = adt.

(a) Finnid ferslustrauminn (displacement current) Ip.

(b) Hvenzer verdur Ip jafn straumnum /g sem flytur milli platnanna vegna
endanlegs vionams efnisins milli peirra?

. A myndinni er madur ad reyna ad sja mynt ofan i sundlaug.
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Hversu hatt parf vatnsbord laugarinnar ad vera til pess ad hann sjai mynt-
ina? Gerid rad fyrir ad nyg = 1 08 Nyatn = N.

Ljos framan & geimskipi med eiginlengd L’ blikkar einu sinni og pad sama
gerir 1jos aftan & pvi eftir timabil 7/ meelt i kerfi skips. Skipi0 ferdast i
z-stefnu med ferdinni v midad vid kerfid S.

(a) Hvada tima- og lengdarbil eru milli blossanna i kerfi S?
(b) Hvada timabil melir einn athugandi i S sem sér skipid koma beint &
moti sér?

Ljos ferdast med hradanum c/n i efni med brotstudul n. Vatn fledir med
hradanum v {1 tilraunastofu. Finnid ljéshradann 1 vatninu, undan straumi,
midad vid tilraunastofuna.

Sannid ad sterdin E? — p?c? sé obreyta, pad er ad hin sé eins i 6llum
tregdukerfum (inertial system).



